



ASIA Hot News

2012-07-24   

亞大、中醫大成立全國第一所「中亞聯大網路成癮防治中心」！---

全國首創網路成癮防治中心，中國醫藥大附設醫院負責網路成癮門診、亞洲大學負責防治宣導。



圖說：教育部次長陳德華致詞時，表示樂見中亞聯大成立網路成癮防治中心。

針對國內日益嚴重的青少年網路成癮症，所研發的「科技心病」問題，亞洲大學（Asia University, Taiwan）與中國醫藥大學今（24日）天合作創設全國唯一「中亞聯大網路成癮防治中心」，及開設全國第一個「網路成癮門診」，24日上午在教育部常務次長陳德華、衛生署醫事處副處長王宗曦、臺中市副市長蔡炳坤、亞洲大學創辦人蔡長海等人見證揭牌，今後將由亞洲大學心理系、社工系師生團隊負責有關青少年網路成癮的預防及宣傳；有關網路成癮的門診、治療，則交由中國醫藥大學附設醫院負責。

中醫大學與亞大今天上午舉辦「中亞聯大網路成癮防治中心」揭牌儀式，是兩校結為聯合大學，第一個學術合作的特色；教育部常務次長陳德華說，網路成癮是現在的家長們最擔心孩子項目之一；教育部曾委託交大等校進行研究調查，發現五分之一國中生、三分之一高中生都有網路成癮。孩子沉迷於網路，除了與家人間的關係生疏，也引發許多社會問題；現在正值暑假，學生大多在家中長時間上網；該部樂見中亞聯大成立「網路成癮防治中心」，在兩校專業的研究、合作下，能針對網路成癮上，解決社會問題，也盡社會責任！

「網路成癮已是一項跨領域的議題，也是衛生署所關注的！」衛生署醫事處副處長王宗曦指出，中亞聯大「網路成癮防治中心」成立，也是衛生署樂見成立，希望成為在業界、學術上的領頭羊，在網路成癮防治的領域發揮影響力。

負責策劃成立此一中心的台灣心理學會理事長、亞洲大學副校長柯慧貞表示，據亞大心理系與成大行為醫學所合作調查結果，約有10%至15%的青少年、大學生已有嚴重網路成癮問題，甚至衍生其他身心健康、偏差行為、暴力及社會問題，如苗栗一所大學林姓女畢業生命案，到日本遊學的兩名女大學畢業生命案、美國的「小丑」殺人魔事件，都顯示網路成癮的併發問題，因此，網路成癮問題，已成為網路科技發展同時，必須正視的重要議題。



圖說：中國醫藥大學校長黃榮村在中亞聯大成立網路成癮防治中心致詞。



圖說：台中市臨床心理師公會理事長信男正與網路成癮男性患者諮詢。

目前台灣對這項「科技病」尚未有防範與治療的正式機構，亞大校長蔡進發希望藉由「中亞聯大網路防治中心」，提供健康幸福門診服務，能為成癮的青少年及其成長，避免成癮的防範工作，盡其心力。其中，中醫大有健康幸福中心門診，亞大有心理學系，「網路成癮防治中心」網路成癮預防，由亞大負責家庭、學校的防治宣傳，中醫大負責成癮後的治療。

中國醫藥大學校長黃榮村說，網路如同二面刃，若是當作工具使用，可用於救災、資訊流通，有正面、幫助的作用；但若是用於目的，則會使自己沉溺於虛擬世界的一份子，進而上癮成疾，影響家庭、社會，如同美國發生的角色扮演「小丑」槍擊事件。

全國第一所「中亞聯大」網路成癮防治中心揭牌成立後，柯慧貞副校長說，該中心未來有四大發展重點，一是確立本土性「網路成癮」的現象、症狀及可能診斷的型態；二是推廣服務，除了結合學校與不同組織路系統的教學或教育資源，防止成癮；透過健康幸福心理門診，提供完善的網路成癮服務。三是人才培訓，除了培育網路成癮的學術與實務人才、成癮防治的醫療專業人才，還要培訓社區、教師及學生志工擴大宣導，四是社會宣導，循序漸進地與各種民間團體建立聯盟關係，共同關心與參與相關媒體事件回應、倡導政策及法規的擬訂。

台中市副市長蔡炳坤說，台灣與韓國都是發展高科技國家，都有網路成癮的問題，韓國已培訓超過1000位專業人員，成立140個網路成癮預防與諮商中心，並在100個醫院成立治療中心，樂見「中亞聯大」成立網路成癮防治中心，這也是中醫大與亞大結為聯合大學後，第一個學術合作的特色招牌，他和柯慧貞副校長呼籲家長與政府重視網路成癮嚴重情況。



圖說：亞洲大學副校長柯慧貞在「中亞聯大網路成癮防治中心」成立記者會上，接受媒體採訪。

網路成癮可能增加的暴力行為危險因子

犯罪心理的病理因素	預期網路活動
1.高妄想意識	1.追求刺激
2.高精神狀態	2.發洩性慾
3.高敵意	3.做現實生活不敢做
4.高反社會性格障礙	4.在隱姓埋名下欺騙他人
5.高自戀性格障礙	5.角色扮演
6.高邊緣性格障礙	



圖說：中亞聯大網路成癮防治中心，在教育部常務次長陳德華(中)、衛生署醫事處副處長王宗曦(右三)、臺中市副市長蔡炳坤(右二)、亞洲大學創辦人蔡長海(左三)等人見證下揭牌。

[<新聞下載>](#) [<回到首頁>](#)